

FUNDADO EN 1888 POR JUAN GARCIA REVENGA

# Noticias del Extranjero

**PRAGA, 16.**—El ministro de Trabajo ha fracasado en sus gestiones para llegar a un arreglo entre patronos y obreros de las minas de carbón.

Cuarenta mil mineros, pertenecientes a 130 minas, han declarado la huelga en Bruex, Dux, Tepiltz y Komotau.

Los propietarios declaran que les es imposible conceder los aumentos de salarios pedidos por los mineros, pues no podrían entonces sostener la competencia alemana, ni aun en los mismos mercados checoslovacos.

**El acorazado más poderoso del mundo**  
**LONDRES, 16.**—El redactor naval del "Daily Express" escribe:

"En los ensayos a todo vapor durante ocho horas, el acorazado británico "Nelson" ha desarrollado una potencia de 46.000 caballos y ha dado una velocidad de veintitrés nudos y medio por hora.

El acorazado japonés "Nagato" se dice que ha obtenido resultados casi idénticos; pero las cifras de sus pruebas no han sido homologadas oficialmente, y por ahora podemos asegurar que el "Nelson" es el campeón del mundo por la potencia de sus máquinas.

**Una estatua de Leopoldo II, en Namur**  
**NAMUR, 16.**—Por iniciativa del barón Maurice Fallon se ha constituido un Comité para levantar una estatua en esta ciudad al Rey Leopoldo II.

**Venganza de un bandido sardo**  
**ROMA, 16.**—Un bandido culpable de más de doce crímenes, y cuya cabeza se ha puesto a precio, encontró en un camino extraviado a una niña de siete años con otras dos hermanas, hijas de uno de sus enemigos.

El forajido mató a la primera de un tiro, y las otras dos no sufrieron la misma suerte porque tuvieron la presencia de ánimo de negar energicamente que fueran hermanas de la pequeña víctima.

**Un policía alemán, detenido**  
**BERLIN, 16.**—Se ha tenido noticia de la detención de un comisario de Policía alemán, llevada a cabo por tres agentes de Policía franceses en Bad Neueahr, territorio de ocupación.

**Terrible crisis de trabajo**  
**LONDRES, 16.**—Telegrafían de Nueva York al "Daily Mail" que los Estados Unidos atraviesan actualmente una terrible crisis de trabajo, llegando, según numerosas estadísticas recientemente publicadas, a más de cuatro millones el número de obreros que sufren los efectos del paro.

El general Coxez acusa al Gobierno de buscar por todos los medios un escamoteo de la verdadera situación y publicar informes acerca de la "maravillosa prosperidad del país".

**Discursos belicosos**  
**PARIS, 16.**—Telegrafían de Nueva York al "Matin" que el almirante Plunkett, en un banquete celebrado ayer, ha insistido en manifestar que consideraba inevitable, si no inminente, una nueva guerra.

Por otra parte, el señor Loring-Black, miembro del Congreso de Nueva York, declaró en el mismo banquete que es evidente que existe ahora una terrible rivalidad económica entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos, añadiendo que una rivalidad de este género trae consigo siempre un conflicto de carácter mucho más grave.

**"El navegante solitario" en El Cabo**  
**EL CABO, 16.**—Allain Gerbault, "el navegante solitario", ha llegado a este puerto, procedente de Durban, después de veintidós días de navegación.

Ha manifestado que, probablemente, estará de regreso en Francia dentro de un año.

**PARIS, 16.**—El señor Titulesco ha salido para la Costa Azul, donde celebrará una entrevista con el señor Stresemann.

**Mustafá Kemal no está enfermo**  
**ANGORA, 16.**—La Agencia Anatolia desmiente categóricamente los rumores que han venido circulando los pasados días en el extranjero, relativos a una supuesta enfermedad del Presidente de la República turca, Mustafá Kemal.

# Ecos de sociedad

El próximo domingo, San Alvaro y San Gabino, celebran su fiesta onomástica el príncipe don Alvaro de Orleans y los siguientes señores:

Ex presidente del Consejo de ministros conde de Romanones; ex presidente del Congreso conde de Bugallal; duque de Santa Lucía, marqueses de Castañar, Cactel-Bravo, y Villabrigida; condes de Adanero, Moral de Calatrava, Real Aprecio, Revillagigedo Sizzo Noris, Torenó y Torrubia, y señores Chavarrí y Rodríguez Avial, Espinosa de los Monteros y Bermejillo, Figueroa y Fernández de Liencres, Fontagud y Aguilera, Maldonado y Liñán, Muñoz Rocatalada, Queipo de Llano, Cobian, Fernández de Henestrosa, Silva y Goyeneche, Gil Delgado, Aguilar y Gómez Acebo, Basa y otros.

La bella esposa del eminente tenor Mi-

guel Fleta ha dado a luz felizmente a su hija primogénita.

La condesa viuda de Montenegro está en Palma de Mallorca enferma de gravedad, por cuya triste causa no puede venir su hijo a cubrirse mañana como grande de España ante su majestad.

La ilustre condesa de Sallent se halla delicada de salud.

Deseamos el restablecimiento de ambas pacientes.

Ha salido a la calle en automóvil, restablecido de su grave dolencia, el conde de San Martín de Quiroga.

El duque de Frias ha solicitado la rehabilitación del condado de Haro, que siempre ha llevado el primogénito de la casa de Frias, a favor de su hijo don José Fernández de Velasco y Sforza.

Han salido: para Ronda, don José María Tassara; para Bilbao, los condes de Heredia Spinola y familia; para Estocolmo, don Carlos López Doriga.

Han llegado a Madrid: procedente de Neguri, don Restituto Goyoaga, y de San Sebastián, los condes de Torata.

Se encuentra muy aliviado de la grave dolencia que padecía el ex ministro conservador don Rafael Andrade.

Patrocinada por la duquesa de Medinaceli y las señoritas María Luisa Prado Ameno y Cristina Camarasa, se celebró ayer tarde en el teatro Calderón una fiesta, cuya recaudación se destinará al mejoramiento moral y material de la clase obrera.

El teatro estaba brillantísimo. Citar los nombres de la numerosa y aristocrática concurrencia sería tarea interminable. En el programa figuraba un "fanoy dance", que fué graciosamente ejecutado por las niñas Paz y Victoria Medinaceli marqueses de Miranda, las hijas de los señores de Mora (D. Gonzalo), de los duques de Luna, de los marqueses de La Guardia, de los marqueses de Santa Cruz y las nietas de la marquesa de Prado Ameno.

También figuraba en el espectáculo el estreno de la comedia en dos actos de don Honorio Maura "El trágico fin del príncipe Tontolín y de la princesa Tontolina", en cuya interpretación tomaron parte con extraordinario acierto las marquesas de Sobroso y Torralba de Calatrava, señora de Bolin y señoritas de Moreno Osorio, Mortera, Jura Real, Valle de San Juan, Primo de Rivera, Merry del Val, Mora y Maura, Heredia Laíscas, Arévalo, Sarrástegui, Rivera, Topete, Power y Romero.

Para las improvisadas artistas y para el autor tuvo la distinguida concurrencia muchos y entusiastas aplausos; así como efusivas felicitaciones para las organizadoras de tan grata fiesta.

# La Exposición filatélica de Montecarlo

**MONTECARLO, 16.**—La Exposición filatélica internacional que se celebrará en esta ciudad del 18 al 26 del mes corriente será la más importante que hasta ahora se ha reunido en el mundo. El valor de los sellos asegurados asciende a 100.000.000 de francos, de los cuales más de 20.000.000 son de coleccionistas yanquis. Uno de los sellos más valiosos que se exhibirán es de Guayana británica, propiedad de un estadounidense y tasado en 500.000 francos.

Para ayudar a los gastos del Certamen el Principado de Mónaco emitirá una serie especial de sellos como recuerdo. Dichos sellos llevarán las efigies de los tres últimos príncipes reinantes de Mónaco: Carlos III, Alberto I y Luis II. Se hará una tirada restringida de 1.500.000 ejemplares.

# La aviación

**Costes y Le Brix, en Nueva York.**—Impresión de medallas

**NUEVA YORK, 16.**—Los aviadores franceses Costes y Le Brix fueron recibidos ayer en el Palacio Municipal, donde el alcalde impuso a ambos la medalla de oro de la ciudad.

**Hinckler sale para Allahabad**  
**KARACHI, 16.**—El aviador inglés Hinckler ha reanudado el vuelo con dirección a Allahabad.

**Nuevo proyecto de vuelo Nueva York-Bucarest**

**NUEVA YORK, 16.**—El teniente Fernio, que perteneció con el grado de oficial a la Aviación rumana, se propone emprender en breve un vuelo de Nueva York a Bucarest, utilizando un aparato de su invención formado por dos aviones, de los cuales el más pequeño servirá a modo de avión de salvamento en caso de accidente.

**Para el "record" de altura**  
**LONDRES, 16.**—Se está construyendo un avión a bordo del cual intentará un oficial inglés remontarse a una altura de cuarenta mil pies.

El aparato irá provisto de un dispositivo especial que permitirá, automáticamente, que el vuelo continúe si el piloto llegara a perder el conocimiento.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

# De América

**Aprobación del Convenio.—Dimisión de Puyrrredón?**

**LA HABANA, 16.**—A pesar de la misteriosa ausencia de la Delegación argentina, el Comité que entiende en el proyecto de Convenio de la Unión Panamericana procedió esta mañana a una votación, pronunciándose por unanimidad en favor de la aprobación del proyecto de Convenio que organiza la Unión Panamericana. Seguidamente el Comité suspendió sus sesiones hasta hoy.

**LA HABANA, 16.**—Con el voto en contra de la Argentina y Colombia, las demás Delegaciones de la Conferencia Panamericana acordaron fijar la fecha de clausura para el día 20 del actual.

El Subcomité encargado de hallar una fórmula de avenencia en la no intervención ha fracasado en sus propósitos.

Una proposición de la Delegación argentina relativa a la limitación de la guerra submarina y al contrabando de guerra ha sido desechada. En cambio fué aprobada por mayoría otra propuesta de los Estados Unidos contra el armamento de los barcos mercantes.

Quizás como consecuencia de esta tirantez de relaciones, circulaba poco después el rumor de que el señor Puyrrredón había dimitido la presidencia de la Delegación argentina y su cargo de embajador en Washington.

**LONDRES, 16.**—El señor Puyrrredón presidente de la Delegación argentina en el Congreso panamericano, ni ninguno de los demás miembros de esta Delegación asistieron esta mañana a la sesión celebrada por el Comité que entiende en el proyecto de Convenio de la Unión Panamericana. Ello fué motivo para que circulara con gran rapidez el rumor de que el señor Puyrrredón había dimitido la presidencia de esta Delegación argentina, y, además, su cargo de embajador en Washington.

**PARIS, 16.**—La Agencia Havas ha recibido el siguiente despacho de La Habana: "Circular con insistencia el rumor de que el señor Puyrrredón ha dimitido la presidencia de la Delegación argentina en el Congreso panamericano, y, además, su cargo de embajador en Washington. Parece ser que el señor Puyrrredón tomó esa decisión al recibir de su Gobierno lo orden de firmar el Convenio de la Unión Panamericana."

**Ha dimitido el delegado argentino**  
**HABANA, 16.**—El señor Puyrrredón ha dimitido el cargo de jefe de la Delegación argentina en la Conferencia Panamericana.

También ha manifestado el señor Puyrrredón que había dimitido el cargo de embajador de la Argentina en Washington.

**Un serio obstáculo en el desarrollo de la Conferencia**

**LA HABANA, 16.**—La resolución del señor Puyrrredón, al dimitir su representación en la Conferencia Panamericana, esperada.

Algunos delegados de países suramericanos rogaron al delegado argentino que retirara la dimisión; pero éste insistió en que su decisión era irrevocable.

La disensión producida en el seno de la Conferencia por esta dimisión hace prever que no se llegará a ningún resultado práctico, y que antes del día 20 del actual, señalado para la terminación de las sesiones, surgirán otras dimisiones más de delegados de países suramericanos.

La impresión general de última hora es que la dimisión del delegado argentino ha venido a dar un serio golpe a la Conferencia Panamericana.

El delegado yanqui, Mr. Hughes, visitó al señor Puyrrredón para rogarle que retirara la dimisión de su cargo como embajador cerca del Gobierno norteamericano expresándole el sentimiento que iba a causar tal decisión en el Gobierno de Washington, que no puede olvidar la gran labor realizada por el señor Puyrrredón al frente de la Embajada argentina en los Estados Unidos.

**El Tratado de arbitraje francoamericano.—El Senado acuerda oír al señor Kellogg**

**WASHINGTON, 16.**—Reunida hoy la Comisión de Negocios extranjeros del Senado para examinar el Tratado de arbitraje francoamericano, ha acordado, después de media hora de discusión, conferenciar con el secretario de Estado, señor Kellogg, antes de tomar ninguna decisión en el asunto.

El presidente de dicha Comisión, señor Borah, ha declarado que le parecía prudente oír de labios del señor Kellogg la interpretación y significación que en el ánimo de éste tiene la parte del preámbulo de dicho Tratado, en que se habla de no recurrir nunca las partes contratantes a la guerra para dirimir sus diferencias.

# El monstruoso crimen de una madre

**OVIEDO, 16.**—El Juzgado de Pola de Lema ha intervenido hoy en un suceso repugnante, del que ha sido víctima una infeliz criaturita de dos meses de edad, hija de un matrimonio vecindado en Puente de los Fierros.

La esposa, María del Pilar Gutierrez, se acostó anoche en unión de su marido, y, como de ordinario, pusieron junto a la cama en que descansaban la cuna donde dormía el único hijo de ambos. La criatura, pasado algún tiempo, despertó y empezó a llorar, hecho que exasperó a María, tanto, que atezó la garganta del niño, oprimiéndola, hasta que el infante quedó exánime sobre el lecho.

Cometido el monstruoso crimen, María volvió al lecho y quedó dormida de nuevo.

El marido se dio cuenta del suceso cuando, al levantarse, advirtió que su hijo era cadáver. Inmediatamente se dirigió al Juzgado y denunció a las autoridades lo ocurrido.

María fué encarcelada inmediatamente.

# La muerte de lord Asquith

**LONDRES, 16.**—Ayer falleció Lord Asquith, en su residencia de Sutton Courtney.

**Detalles del fallecimiento.—Manifestaciones de pésame**

**LONDRES, 16.**—El conde de Oxford había perdido el conocimiento a última hora de la tarde de ayer. Su agonía ha sido lenta y tranquila.

La noticia de la muerte de lord Asquith se extendió rápidamente, y multitud de personas acudieron a la residencia de los condes de Oxford para testimoniar su dolor por la pérdida de lord Asquith.

Lady Asquith, que ha estado a la cabecera del lecho de su esposo sin descansar durante cincuenta y cuatro horas, comunicó la muerte de lord Asquith, inmediatamente después de ocurrir, al rey, al presidente del Consejo, Mr. Baldwin, y a otras personalidades políticas.

Esta tarde, en la sesión de la Cámara de los Comunes, el señor Baldwin hablará sobre lord Asquith. La sesión será dedicada a la memoria del ilustre muerto.

El heredero del título de conde de Oxford es un nieto suyo, de nombre Julian, de doce años de edad, cuyo padre murió en la gran guerra.

**Manifestaciones de duelo en las Cámaras**

**LONDRES, 16.**—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Mr. Baldwin, declaró en una sentida alocución, que la Cámara se enteraba, con profundo sentimiento, del fallecimiento de lord Oxford y Asquith. El orador propuso que la Cámara no celebrara mañana sesión en señal de duelo.

En la Cámara de los Lorens, lord Salisbury ha hablado en parecidos términos.

**El pésame del Rey**

**LONDRES, 16.**—El Rey de Inglaterra ha enviado a lady Oxford y Asquith un telegrama personal de pésame, en el que expresa su profundo sentimiento por la muerte de "mi estimado amigo y servidor ferviente del Estado".

**Pésames de Doumergue y del Gobierno francés**

**PARIS, 16.**—El presidente de la República, señor Doumergue, ha encargado al embajador de Francia en Londres que transmita sus sentimientos de pésame a lady Oxford.

Por su parte, el señor Briand ha encargado al embajador que haga presente al Gobierno británico el sentimiento del Gobierno francés por el fallecimiento de lord Oxford y Asquith. Al mismo tiempo ha enviado un telegrama de pésame a la viuda del ilustre ex primer ministro liberal.

# Orquesta Sinfónica

El sexto y último concierto de abono de la Sinfónica en la Zarzuela sirvió para demostrar que el público no se cansa de oír buena música bien ejecutada.

El teatro estuvo completamente lleno y las demostraciones de entusiasmo fueron unánimes y llenas de calor.

Las novedades del programa eran la "Suite Huralia Ungarica", de Ernest von Dohnangi, hecho sobre motivos populares, sin excesos de técnica, pero con la suficiente par avalorarlos y la presentación de los portentosos niños Corma, excelentísimos pianistas que a los cuatro y a los ocho años son ya concertistas dignos de la más alta estimación.

Se trata, efectivamente, de dos verdaderos prodigios, que no sólo ejecutan la música con admirable limpieza y seguridad, sino que, además, la sienten, la expresan y la interpretan con grandes artistas.

Carlos, el mayor de los dos niños, tocó con la orquesta (cuarteto), con la señora Pequeño, tan excelente profesora de piano como de arpa, el concierto de J. C. Bach, de modo absolutamente perfecto y después, sólo, como gracia, el "Cu tu" de Dagni; un "vals", de Chopin, y la "Filleule", de Mendelshon.

Cada nueva obra produjo nuevo y muy justificado asombro. Es difícil concebir maravilla semejante de seguridad, gracia e intuición musical.

Después, con su herrnana Jicasta, tocó la "sonata en do" de Mozart, arreglada por Grieg, y el efecto fué el mismo: de asombro y de caluroso entusiasmo.

La niña sola tocó luego "La campana en la tarde", de Granados, y un "minuetto", de Beethoven, con igual dominio y la misma suprema intuición.

Infútil es decir el entusiasmo con que los precoces artistas fueron ovacionados.

# Noticias de provincias

**ZAMORA, 16.**—Costeados por el Colegio Provincial de Farmacéuticos, se celebrarán pasado mañana, en la iglesia de San Andrés, unos funerales por el doctor Carracido, a los que se hallan invitadas las autoridades, Corporaciones y entidades des de la capital.

**Casas baratas.—Un préstamo**  
**BILBAO, 16.**—En la Diputación ha sido firmada hoy la escritura de préstamo de 100.000 pesetas a favor de la Cooperativa de Casas Baratas del Cadagua.

El préstamo se hace por la Comisión de Viviendas de la Diputación, al interés del 3 por 100, amortizable en treinta años.

En el despacho del presidente de la Diputación se ha firmado la escritura de concesión de auxilio por el Estado a la Sociedad cooperativa de casas baratas El Cadagua.

El Estado otorga el auxilio a dicha entidad por la suma de 99.500 pesetas, a un interés de 3 por 100 y por un plazo de treinta años.

**Concurso de carteles**

**ZAMORA, 16.**—El Jurado encargado de adjudicar el premio de 1.000 pesetas al mejor cartel anunciador de Semana Santa fué otorgado a Fernando Acilo, concursante de Madrid.

**Obsequio a los marinos**

**GIJÓN, 16.**—Anoche en el Ayuntamiento, se celebró un banquete muy brillante en honor de la oficialidad del "Príncipe de Asturias".

**Asamblea de panaderos**

**OVIEDO, 16.**—Los obreros panaderos de Oviedo celebraron la Asamblea provincial para tratar del pleito sostenido contra el criterio de la Junta de Abastos relacionado con la subida del precio del pan y estableciendo las reglas para el porvenir.

**Homenaje a los Quintero.—Acto heroico**

**BADAJOS, 16.**—En el teatro Santa Isabel, de Llerena, se ha celebrado un homenaje a los hermanos Quintero, representándose la obra "Cancionera". Con este motivo se pronunciaron varios discursos.

En la proximidad del puente Usagres, en Zafrá, unas niñas jugaban cerca del depósito del agua, teniendo la desgracia de caer dentro María Ramirez, de nueve años, que hubiera perecido ahogada de no arrojarle Francisco González, dependiente de comercio, salvándola con exposición de su vida.

Es muy elogiado su acto.

**Turistas**

**VIGO, 16.**—Ayer llegó el vapor "France" procedente de Nueva York, conduciendo 606 turistas norteamericanos, la mayoría de los cuales visitaron Santiago. Los restantes recorrieron la ciudad y sus alrededores a pie y usando toda clase de vehículos.

A las ocho de la noche zarpó el vapor "France" con destino a Casablanca, y luego hará la travesía por el Mediterráneo.

En Vigo embarcaron en el vapor "France" 28 turistas belgas llegados en el vapor "La Bourdon".

**Museo Artístico**

**PONTEVEDRA, 16.**—La Diputación Provincial adquirió una antigua casa situada en la plaza de la Leña para convertirla en Museo de Arte y Arqueología. Esta semana empezarán las obras de restauración, bajo la dirección del arquitecto Argentí y orientaciones del subdirector del Museo del Prado, Sánchez Cantón y del presidente de la Sociedad Arqueológica de Pontevedra, D. Casto Sampedro. Se instalarán en el Museo todas las obras artísticas y arqueológicas, las más notables de la provincia.

**La Academia Gallega**

**LA CORUÑA, 16.**—Bajo la presidencia del señor Rodríguez González, se ha reunido la Academia Gallega, acordando hacer constar el pesar de aquella Corporación por el fallecimiento del doctor Carracido y del que era correspondiente de ésta, D. Antonio Cerfeno.

Se acordó también felicitar al Centro Gallego de Montevideo por su iniciativa de convocar un certamen gallegoamericano en 1929.

Fueron propuestos varios señores para correspondientes de la Academia, acordando, por último, la votación definitiva como académico de número a favor de don Antonio Noriega Varela.

**Cursillo de Conferencias sobre Goya**

**ZARAGOZA, 16.**—La Junta del centenario de Goya, como preliminar del mismo, ha organizado un cursillo de conferencias de gran interés. La primera versará sobre Goya como pintor religioso, a cargo del presidente de la Asociación de Periodistas de Zaragoza, don José Valenzuela la Rosa. En la segunda, el doctor don Andrés Jiménez Somer disertará sobre el afrancesamiento de Goya. En la tercera, el doctor don Juan Moneva se referirá a la sátira de Aragón y a la sátira de Goya, y en la cuarta y última, don Domingo Vidal desarrollará el tema "Divagaciones sobre Goya".

Los deportes

Boxeo.—Dundée vence a Clark por "k. o." técnico

CLEVELAND, 15.—En el "match" de boxeo entre Dundée y Clark, el campeón fué declarado vencedor por inferioridad notoria de su adversario al comenzar el octavo de los doce asaltos de que componía el combate.

A excepción del segundo, en el que tuvo ligera ventaja el contendiente del campeón, Dundée mantuvo su superioridad en todos los demás asaltos, refugiándose Clark en continuos "clinchs". Al dar comienzo el octavo asalto, Clark, que se encontraba "groggy", fué llevado hacia las cuerdas, donde Dundée le dirigió varios directos de izquierda y derecha, a consecuencia de los cuales, y en vista del estado en que Clark se encontraba, el árbitro dió por terminado el combate, declarando vencedor a Dundée por "k. o." técnico.

La velada de anoche en Barcelona. BARCELONA, 16.—Anoche se ha celebrado en el Nuevo Mundo una reunión pugilista a base del combate entre el negro cubano Castillo y el campeón de Cataluña del peso ligero, Pérez.

En primer lugar Torres venció a Correla por inferioridad en el tercer asalto; después Paláu venció a Ginéstá (pesos ligeros) por puntos en cuatro asaltos; Ripoll a Bugaña por abandono en el segundo asalto; Arpal y Oroz en el asalto segundo; el negro Ben Yusuf venció a Pujol por suspender el árbitro el combate en el primer asalto, dada la situación de inferioridad en que se hallaba éste, que estuvo "k. o." por dos veces. Y finalmente, Castillo y Pérez hicieron combate nulo en diez asaltos, después de una lucha en la que el negro, propiamente llamado "la bailarina del ring", demostró tanta agilidad como desconocimiento de la técnica del boxeo.

Una victoria de Delaney. ROCHESTER (Nueva York), 15.—En un "match" de boxeo disputado anoche en esta ciudad, Delaney, de Bridgeport (Connecticut), derrotó por "k. o." en el segundo asalto a su adversario, Leo Gates, de North Adams.

El combate estaba fijado en diez asaltos. Atletismo.—Carreras gana la prueba del Marathon

BARCELONA, 15.—En la primera prueba Marathon celebrada en esta ciudad el aragonés Dionisio Carreras, en dos horas 25 minutos, seguido de Ferré (Barcelona) y Hernández (Valencia).

Para batir el "record" mundial de velocidad

DAYTONA, 16.—Ha llegado a esta ciudad el automóvil del capitán Malcolm Campbell, que se propone batir el "record" del mundo de velocidad en cuanto las condiciones del tiempo mejoren, siendo trasladado a un garage, en donde será puesto a punto.

También se encuentra en esta ciudad el automóvil de un corredor americano, de 150 caballos de fuerza, y que también intentará batir el mismo "record".

Motorismo.—Una prueba de regularidad en Barcelona.—Muerte de un corredor

BARCELONA, 15.—Organizada por el M. C. de Cataluña se ha celebrado, con el recorrido Barcelona-Santa Coloma de Farnés y regreso, una interesante prueba de regularidad.

He aquí la clasificación: 1.º equipo rojiblanco, compuesto por Ignacio Faura ("moto"), José Boixade ("moto"), Antonio Renault ("sidecar") y José María Plana (autociclo).

Diferencia: 1 m. 11 s.; 2.º equipo caqui: 3, blanco; 4, azul-encarnado; 5, amarillo, y rojo.

Durante la prueba, en la carretera de Premiá del Mar, y a consecuencia de un choque, resultó muerto el corredor Arturo Sedó.

Juegos Olímpicos.—Campeonatos de patinaje

SAINT MORITZ, 15.—Juegos olímpicos de invierno. Campeonato de patinaje y velocidad.

Se ha corrido esta mañana la prueba de velocidad sobre 1.500 metros, con el siguiente resultado:

1.º Thunberg (filandés), en 2 minutos 21 segundos y 1/10.

2.º Evensen (noruego), en 2 m. 21 s. y 9/10.

3.º Ballangrad (noruego), en 2 m. 22 segundos.

A continuación han llegado a la meta por este orden: Larsen (noruego); los norteamericanos Murphy, Bialas, Joffé y Farrel; el sueco, Aderson, y el húngaro, Etyos.

La prueba de gran fondo, sobre 50 kilómetros, ha sido ganada por el corredor Hedlland.

La crisis política alemana

El Gobierno, no obstante su fracaso, intentará seguir gobernando

BERLIN, 16.—Después de una larga reunión celebrada por los miembros del Gobierno, conjuntamente con los jefes de los partidos políticos, se ha reconocido el fracaso del proyecto de ley escolar, lo que implica consiguientemente el del Gobierno de coalición.

Los jefes de los partidos gubernamentales y los de la oposición entablarán ahora negociaciones para establecer un programa mínimo que permita, por el momento, la continuación del Gabinete.

En los círculos parlamentarios se anuncia que en el próximo mes de mayo se celebrarán elecciones generales.

La viuda de Kurt Eisner, contra el Estado bávaro

MUNICH, 16.—Ha empezado el Tribunal civil de esta capital un proceso interesante, promovido contra el Estado bávaro por la viuda del ex ministro Presidente de Baviera, Kurt Eisner, asesinado el 21 de febrero de 1919 por el conde Arco-Bailey.

El 1 de junio de 1919 el Gobierno bávaro concedió a la señora de Kurt Eisner una renta anual de 12.000 marcos; pero en 1921, bajo el régimen reaccionario de von Kahr, el ministro bávaro de Hacienda, rechazó una demanda de revalorización de dicha pensión, que a causa de la inflación había quedado reducida casi a la nada.

En 1923, el Gobierno bávaro suprimió, pura y simplemente la renta de la señora Eisner, que se encuentra en la actualidad reducida a la miseria.

Ahora pide el restablecimiento de su pensión, habiendo conseguido pleitear como pobre.

Un incidente en el Landtag, de Wurtemberg

STUTTGART, 16.—El Presidente del Estado wurtembergués, señor Bazille, durante una discusión en el Landtag, insultó a dos miembros del partido democrático, uno de ellos su predecesor. A causa de esto, la fracción democrática ha declarado que no volverá a asistir a las sesiones parlamentarias.

El proceso por difamación Stresemann-Muller

BERLIN, 16.—El día 20 del próximo mes, de marzo el Tribunal Supremo de Leipzig, se ocupará de la revisión del proceso por difamación que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, señor Stresemann, ha intentado en Plauen, contra el abogado señor Muller, el cual apeló de la sentencia del Tribunal inferior, en la que se le condenaba a 10.000 marcos de multa.

Llegada de un paquebote inglés con más de 400 excursionistas

RIO DE JANEIRO, 16.—Procedente de Nueva York, ha llegado el paquebote inglés "Empress of France" que desembarcó más de cuatrocientos excursionistas americanos y europeos.

Los excursionistas han visitado los principales lugares de la ciudad haciendo grandes elogios de las bellezas naturales de la población, de sus amplias avenidas, de sus soberbios edificios, admirando también los parques, paseos y las playas, que con motivo de la estación estival ahora abarrotadas de bañistas.

El español asesinado en París

Diligencias judiciales

PARIS, 16.—Al pretender el consúl de España en París proceder por sí al inventario de las oficinas que tenía en la calle de Varennes el súbdito español señor Paredes, asesinado misteriosamente el sábado último, el comisario de Policía del distrito, fundándose en el hecho de que los bienes que en ellas se guardaban eran en su mayoría valores franceses y de la propiedad de las Misiones extranjeras a cuyo servicio estaba el expresado señor, ha sellado las puertas de aquellas oficinas y hecho citar al consúl de España ante el presidente del Tribunal civil del departamento del Sena.

Este, por su parte, acordó poco después el levantamiento de los sellos, efectuándose la operación por la tarde a presencia del consúl. También asistió a la diligencia el comisario de Policía.

Registros y autopsia

PARIS, 16.—El registro practicado por la Policía en el despacho donde fué asesinado el señor Tejada de Paredes, no ha dado ningún resultado. El comisario de Policía encargado del sumario trata ahora de averiguar el paradero de una cartera que debía estar en el cajón izquierdo de la mesa del señor Paredes.

Los médicos forenses han practicado una autopsia de la víctima reconociendo la fractura completa de toda la parte derecha del cráneo, desde la región frontal hasta la occipital, y desde la región temporal hasta la parietal, fractura producida por numerosos golpes de extraordinaria violencia asestados con instrumentos contundentes; la fractura parcial de la columna vertebral en la región cervical, producida por forzada flexión de la cabeza hacia atrás, y, por último, una herida interna en los labios, producida, al parecer por la presión de un pañuelo.

Manifestaciones de una hermana de la víctima

BILBAO, 16.—Los periodistas locales se trasladaron hoy al término de Santurce Ortuella, donde está vecindada doña Amalia Tejada, hermana del súbdito español asesinado en París.

Doña Amalia cuenta actualmente setenta y dos años de edad y vive en compañía de sus dos hijos, solteros, en una casa del barrio de Nöcedal, en el que precisamente hay instaladas unas escuelas fundadas con el importe de un legado hecho por D. José Paredes, pariente de aquélla.

La señora Tejada ha manifestado que su hermano Félix, víctima del crimen cometido en la capital francesa, abandonó la casa de sus padres cuando apenas contaba quince años de edad, con objeto de ingresar en el Colegio que los Padres Jesuitas tienen establecido en Orduña. Posteriormente, el muchacho marchó a Talavera de la Reina y desde allí a Loyola, donde tomó los hábitos de la Compañía de Jesús.

A partir de esta fecha doña Amalia sólo tuvo noticias incompletas relacionadas con el paradero de su hermano Félix, que estuvo residiendo algún tiempo en Bélgica, país que abandonó al estallar la guerra europea, con objeto de trasladarse a París.

El estado de Marcelino Domingo

Ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado, el ex diputado republicano D. Marcelino Domingo. Descartado el temor de una complicación cardíaca, parece que el foco de la enfermedad se ha reconcentrado en la pleura, inspirando serios temores, no obstante la mejoría iniciada, esta complicación.

Los doctores Marañón y Bonilla, que le asisten con gran asiduidad y cariño, manifestaron ayer su opinión optimista sobre el estado del ilustre enfermo.

Continúan recibiendo telegramas de provincias y por la casa del enfermo desfilan todos los días correccionarios y amigos.

Vista de una causa por asesinato

Un hombre apaleado

LAS PALMAS, 16.—Ha terminado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra el administrador de Correos de Arucas, que asesinó a su esposa en un arrebato de celos. El fiscal solicitó para el acusado la pena de cadena perpetua, y el defensor abogó por la absolución, fundándose en que su patrocinado padece ataques de locura.

En el Hospital ha ingresado gravemente herido Eduardo Vera, de treinta y cinco años de edad, que fué objeto de una brutal agresión por parte de tres sujetos que le apalearon bárbaramente en las inmediaciones de Castilleje del Mar. Eduardo presenta fracturado el frontal y varias costillas, y padece intensa conmoción cerebral. Los autores del hecho han sido detenidos.

Conferencias

La segunda de Marinetti

Ayer tarde, Marinetti, dió su segunda conferencia sobre el futurismo en el teatro del Círculo de Bellas Artes. Contó, con su verbo cálido, la fundación de su revista "Poesía", y las luchas para triunfar. El futurismo, movimiento dinámico, propulsor y creador, es, en resumen, una glorificación de la vida moderna, de la máquina de la fuerza y de la juventud; es una manifestación del orgullo nacional; es una reacción contra la imitación en el arte, y ha sido una protesta contra la política pusilánime de la Italia aliada de los Imperios Centrales. El futurismo canta las nuevas bellezas que surgen de la vida moderna, las grandes capitales, la mecánica, la velocidad, los metales, las luces, los cristales. El futurismo proclama que el arte enseña poco y la vida enseña todo. Una obra de arte futurista es una explosión de la vida.

Como la poesía ha evolucionado del alejandrino al verso libre, debe seguir la evolución hasta la "palabra en libertad", la palabra aislada, libertada de la frase, la sintaxis, el período, hasta el "lirismo telegráfico". Para ilustrar sus teorías, Marinetti recitó, con maestría, varias poesías suyas, unas en francés, otras en italiano: "La muerte de la luna", "Sí, sí, así: la aurora sobre el mar", "Verso libre en honor del "auto", "Retrato olfativo de una mujer", "Paisaje de olor de mi perro "Lulu", "Pequeña máquina lírica", "Bombardeo de Adrinópolis". Casi todas estas poesías las conocemos de su conferencia en la Residencia de Estudiantes.

Marinetti, que ha vuelto a demostrar su gran talento de poeta, conferenciante y actor, fué muy aplaudido por el numeroso público.

El trágico fin de un bandido

LONDRES, 15.—Un telegrama de Méjico, de origen inglés y posiblemente tendencioso, comunica los macabros detalles que han concurrido en la muerte de un célebre asesino: Ernesto del Real, jefe del partido agrario del pueblo de Atlatlahuca, en el Estado de Morelos.

Según dicho telegrama, que recogemos a título de información pintoresca, Ernesto del Real fué fusilado y recibió el golpe de gracia que suele darse para que no haya dudas de que el condenado, en estos casos, ha sido bien muerto; pero, a pesar de ello, y aun cuando el bandido hubo de recibir varios balazos en la garganta y en la cabeza, no murió y pudo arrastrarse durante varios kilómetros y bajo un sol tórrido hasta el próximo pueblo de Otumba.

Desangrándose, casi agonizante, Del Real refirió su ejecución y su fuga y prevenciones por esta noticia las autoridades militares, éstas volvieron a detenerle y a pasarle por las armas.

Un descarrilamiento

ALMERIA, 16.—Entre las estaciones de Huércal-Overa y Almería descarriló anoche el mixto número 512, quedando cinco vagones fuera de la vía.

Un tren de socorro recogió a los viajeros.

LA ENCUESTA DE "A B C"

¿Cómo debería organizarse el futuro régimen político?

"Azorín"

"Sección vertical.—Primero, en la parte inferior, vemos una espesa capa de políticos, juristas, oradores, conferenciantes exquisitos, sociólogos oficiales, sabios universitarios, capitalistas, industriales, personajes condecorados, académicos, publicistas. Todos se mueven continuamente, charlan, pronuncian discursos elocuentes, elaboran proyectos magnos, hacen declaraciones, publican libros y artículos, se esperecen, explayan y dilatan en promesas, fantasías, manifestaciones, augurios felices, consideraciones trascendentales.

La segunda etapa es más tranquila, reposada y silenciosa. La componen millares, millones de hombres que edifican las casas, labran la madera, forjan el hierro, tejen las telas, componen los libros y los periódicos, conducen las locomotoras, en caminaron los barcos, extraen el carbón y los metales de las entrañas de la tierra. Por encima de las fronteras, todos estos laboradores van espesando poco a poco, con trabajos, con sacrificios, las mallas de una urdimbre inmensa planetaria, que los envuelve y enlaza a todos.

Y la tercera capa es más sutil, más gaseosa, más etérea e indefinible que las de más. Está formada por neblinas, celajes, cendales ligerísimos, casi invisibles; los poemas, las novelas, los dramas, los ensayos, toda las creaciones de la imaginación, en suma, forman el especial e in-

fable ambiente que constituye esa capa de la presente sección vertical."

Y añade: "¡Qué importa lo que pase en la primera capa! Lo esencial es lo que lleva camino de suceder en la segunda. Y lo que suceda en la segunda depende, estrecha y profundamente, de lo que pase en la tercera, es decir, de ese ambiente su til, indefinible que sobre el planeta van creando los poetas, los imaginativos, los extravagantes que componen versos y novelas."

Hiere a su mujer y a un hijo e intenta suicidarse

GRANADA, 16.—Recientemente los esposos Fernando González Jiménez, de treinta y ocho años, e Inés Martínez Fajardo, de veinticuatro, padre de un niño de once meses, tomaron en traspaso el ventorrillo de San Nicolás, en la carretera de Pùlianas. El marido, hombre excesivamente celoso, sorprendió días pasados al corredor que interviniera en el traspaso bromeando con su mujer, a la que reconvinó muy duramente.

Hoy riñeron los esposos y presa Fernando de gran excitación acometió a Inés con un cuchillo y le causó varias heridas. También hirió a su hijo, y ante el hecho, la vecina de Granada Carmen Pérez, que se hallaba presente, salió del ventorrillo y pidió auxilio a grandes voces.

Varios obreros que trabajaban en lugar próximo se trasladaron a Granada en demanda de socorro.

Cuando llegaron las autoridades Fernando se había dado un tajo en el cuello y yacía en el suelo sobre un charco de sangre.

Se le trasladó al Hospital, apreciándosele una herida gravísima en la garganta que le secciona la tráquea.

Por su estado de gravedad no pudo prestar declaración.

Las lesiones que padece Inés son leves, pero el niño presenta una herida en el maxilar que le secciona la arteria facial y otra en la clavícula, ambas muy graves.

Inés expuso que los celos infundados fueron los móviles de la agresión.

El comunismo

El espionaje soviético

BUCAREST, 16.—El Consejo de guerra encargado de juzgar a los complicados en el asunto de espionaje en favor del Gobierno de los Soviets, recientemente descubierto, ha hecho pública hoy la sentencia.

Por ésta se condena a uno de los acusados a tres años de prisión y a dos años a otro de ellos.

El tercer acusado ha sido absuelto libremente, por no estar suficientemente probada su culpabilidad.

La lucha de Francia contra el comunismo

PARIS, 16.—Ha sido detenido y conducido a la frontera para su expulsión el súbdito austriaco y supuesto publicista Elias Schiekler. Ha obedecido esa medida a que se le consideraba delegado de la Tercera Internacional, encargado de dar orientaciones al partido comunista francés y a los comunistas extranjeros residentes en Francia.

La producción rusa de carbón, aumenta

MOSCOU, 16.—El "trust" del carbón ruso Don-Oural, anuncia que la producción de los terrenos carboníferos de Nesvetayevsky, ha pasado este año de toneladas 120.000, a 400.018, efecto de haberse vuelto a trabajar en tres viejas minas y a la apertura de cuatro nuevas pozos, uno de los cuales es el mayor de Europa.

Se descubre el secreto de los colores del mosaico

LENINGRADO, 16.—La Academia de Ciencias de esta capital posee dos cuadros de mosaico debidos al célebre sabio Lomonosow. Uno representa a Pedro el Grande y el otro la batalla de Pultava.

Estos notables mosaicos son de la misma calidad que los del palacio del Dux de Venecia. El secreto de sus colores, que se había perdido, ha sido descubierto por un estudiante de este Instituto técnico.

Información de Sevilla

SEVILLA, 16.—La Universidad de Méjico ha pedido al Comité de la Exposición le envíe cuantos datos posea referentes al certamen organizado por la de Sevilla sobre la primera Universidad fundada por España en América.

En la reunión que anoche celebró la Comisión Permanente de la Exposición se trató de este asunto, acordándose enviar a Méjico los datos que desea. También se dió cuenta de un escrito confirmando la petición de 1.500 metros de terreno para construir un pabellón hecho por la región murciana.

El vecino de Pino Montano Eugenio Moyano Mejía ha presentado una denuncia contra el propietario de su casa, quien no pudiendo desahuciarle por hallarse al corriente en el pago, se presentó en el cuarto con unos alfileres e intentó acometer algunas obras.

En Casetas del Cerro fué arrollado por un tren Manuel Espinosa Santana, que resultó con heridas en ambas piernas.

En Alcalá de Guadaíra chocó contra una piedra un automóvil propiedad de un vecino de Carmona.

Los ocupantes cuyos nombres se desconocen, fueron lanzados a gran distancia.

El "chauffeur" resultó gravemente herido.

De Barcelona

Detenidos por expender cocaína.—La falsificación de billetes: el juez especial, a Madrid

BARCELONA, 16.—Habiendo averiguado la Policía que en la casa número 15 de la calle del Mediodía, piso primero, puerta segunda, existía un albergue de traficantes de cocaína, al que acudían muchas personas a proveerse de este tóxico varios agentes de la brigada de Disciplina social se personaron en la citada casa y procedieron a la detención de Manuel Pérez, "el Cojo"; Manuel Rodríguez, "Pernales"; Francisco Doñate Nevot, "Africano"; Lázaro Manzano, Julián Gómez Bartolomé García, Jesús Solaz y otro apodado "Francisquita".

Practicado un registro fueron hallados 20 paquetitos, que contenían cada uno de ellos 1/4 de gramo de cocaína, seis papeles de a gramo y un frasco con otros diez gramos de dicha substancia.

Todos los detenidos, después de prestar declaración ante el jefe de la brigada, fueron puestos a disposición del Juezgado que instruye los sumarios por venta ilícita de estupefacientes.

Para interstergiar a un soldado de Intendencia de guarnición en esta capital llegó el juez señor Luján, que instruye el sumario por la falsificación de billetes del Banco de España y timbres descubierta en Alicante.

Terminada la diligencia, el señor Luján, acompañado de su secretario, señor Ferrer, y del oficial señor Cortés, ha marchado a Madrid, donde ha de practicar otros interrogatorios.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno invitó hoy a almorzar en el ministerio de la Guerra a los asambleístas, representantes de las provincias Vascongadas, aprovechando la obremesa para hablar de asuntos relacionados con el régimen económico de dichas provincias.

Por la tarde, a primera hora, recibí a los asambleístas de Murcia y Valencia, que le hablaron de cuestiones agrícolas, en relación con transportes, aranceles y régimen de exportación de frutos.

A las seis de la tarde concurrió el general Primo de Rivera a la ceremonia de cobertura de Grandes de España, efectuada en Palacio con el ceremonial de rubrica.

Hoy llegó a Madrid el comisario regioñal de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Conde, habiendo conferenciado con el ministro del Trabajo acerca de la reunión del Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, reunión que se celebrará en breve en la ciudad condal.

El señor Cruz Conde visitó también al jefe del Gobierno.

El ministro de Hacienda, restablecido por su indisposición, acudió hoy a su despacho oficial.

El sábado, por la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El Rey estuvo por la mañana en el Hospital del Rey inaugurando un nuevo pabellón de infecciosos. Asistieron el ministro de la Gobernación, y las autoridades civiles y militares.

Minutos después de las tres y media comenzó la sesión de la Asamblea bajo la presidencia del Sr. Yangas.

El Sr. De Vicente formuló un ruego pidiendo que el cómputo de tiempo escolar no se tenga en cuenta el empleado en el cumplimiento de deberes militares.

El ministro de Instrucción pública le contestó manifestando que solo se aplica a los estudiantes cuyo número de suspensos excede de seis. No obstante ofreció estudiar la petición y someterla al Consejo de ministros.

En el Orden del día el Sr. Dómine expuso su anunciada interpelación de política de transportes.

Con gran competencia examinó el orador tan importante problema para España abogando por que se desarrolle una política de unificación de tráfico en todos los órdenes, pues ello proporcionaría beneficios positivos a la Economía Nacional y al servicio de viajeros en general.

Intervino en el debate el señor Graells haciendo un elogio de la organización de los transportes por la carretera pues la anarquía que existía antes era perjudicial para el país.

Intervino el señor García Guijarro y el ministro de Fomento contestó a los tres oradores haciendo enumeración de la labor desarrollada hasta ahora y la que en el porvenir precisa desenvolverse.

Terminado este debate se reanuda el de reforma universitaria.

Pocas variaciones se producen durante la sesión bursatil cerrando la partida de Interior a 71'05.

Las acciones bancarias están encalmadas los ferrocarriles más firmes, los tascos bien dispuestos, los Explosivos más animados, y tranvías y azucarera, sostenido. Los francos y los dólares no varían de 23'15 y 5'895 y las libras pasan de 28'70 a 28'68.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Miura I.—Teléfono 54.012

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO NO TELº 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Los sucesos

## Comerciante suicida

Ayer tarde, a última hora, puso fin a su vida, dándose un tajo en el cuello, Matías Casla, de treinta y cuatro años, casado, natural de Segovia, habitante en la calle de Hernani, número 9, tienda de ultramarinos.

El servicio de urgencia de la Casa de Socorro de Chamleri, a quien se pidió auxilio en los primeros momentos, acudió al lugar de la desgracia, comprobando que el desgraciado Matías había fallecido a consecuencia de una herida situada en la región anterior del cuello, que interesa la piel, partes blandas, tráquea y paquete vascular.

**Un mal despertar en el hotel Mediodía**  
En la Comisaría del distrito del Congreso se presentó ayer a formular una denuncia don Luis Amaya Amorós, de sesenta y dos años. Este señor, en unión de un hijo suyo, llamado don José María, de treinta años, se hospedaba desde hace algún tiempo en el hotel Mediodía, sito en la glorieta de Atocha, número 8. Anteanoche llegaron al hotel sobre las doce, y se acostaron sin correr el pasador. Al despertar a la mañana siguiente se encontraron con la desagradable sorpresa de que alguien, aprovechando las horas de sueño, había penetrado en la habitación, llevándose 500 pesetas de don Luis y otras 350 de don José María. Ambos sospechan de un huésped, al que habían sorprendido mirando por la cerradura, el que dió la "casualidad" que también había desaparecido al mismo tiempo que las pesetas.

## Ciudad de los niños!

El niño de cuatro años Lorenzo Montes, que vive con sus padres en la calle de San Leonardo, número 3, se produjo quemaduras, de las que fué asistido en la Casa de Socorro de la Universidad, y que fueron calificadas de pronóstico reservado, al caerse a un brasero en su domicilio. Lesionado al poner un auto en marcha Francisco López-Brea, de veintiocho años, domiciliado en la calle de Meléndez Valdés, número 17, se produjo lesiones de pronóstico reservado al poner en marcha el auto que conducía en las cercanías de Aranjuez.

## Hundimiento en un garaje

Anoche se recibió un aviso telefónico en el parque de la Dirección de Incendios reclamando la presencia de los bomberos en un garaje establecido en el paseo de los Pontones, número 2, propiedad de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, donde se había producido un hundimiento de gran importancia.

Los bomberos acudieron rápidamente al indicado lugar, comenzando sus trabajos.

El hundimiento, efectivamente, era de bastante consideración. Se había derrumbado con gran estrépito casi toda la techumbre y unos treinta y cinco metros de la pared medianera con el campillo del antiguo mercado de ganados. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Ante el temor de que pudieran ocurrir nuevos hundimientos, pues la finca amenazaba venirse abajo en su totalidad, los bomberos tomaron las precauciones debidas, y la fuerza pública montó un servicio de vigilancia en evitación de que se acercara nadie a la parte derrumbada. Numerosas personas acudieron al lugar del suceso.

## Atropellado por un auto

El auto 2.890, M., del servicio público atropelló en el paseo de las Acacias al niño de diez años Tomás Velasco Torres, que habitaba con sus padres en la calle del Amor Hermoso, número 86, causándole lesiones de pronóstico reservado, de las que fué asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa.

El conductor del coche, Angel Morales Corral, de diez y nueve años, con domicilio en la calle de Barceló, número 2, pasó a la presencia judicial.

## Otro atropello

En la ronda de Valencia, frente a la sucursal del Monte de Piedad, fué atropellado por el automóvil 373, de Vitoria, José Soto Pedrosa, de cincuenta y un años, domiciliado en el paseo de las Delicias, número 12, el cual sufrió algunas lesiones. El chófer, Francisco Raso Muñoz, fué detenido y puesto en libertad.

## SUCESOS DE ULTIMA HORA

Por los carteristas Francisco Palma Guerrero y Juan López Cánovas, fué conducido a la Casa de Socorro suscul de la latina, Casimiro Gallego Vargas, herido de arma cortante en la Avenida Leandro Teresa. Parece que el herido debió reñir con sus acompañantes y que éstos le hirieron, huyendo al dejarle en el benéfico establecimiento. Su estado es grave.

En su domicilio, Ruda, 3, le han sus traído ropas y alhajas a Joaquín Valdés Gómez.

Por estafa de géneros valorados en 518 pesetas, fué detenido en la Puerta del Sol, a petición de Miguel Calaveras, de cincuenta y seis años, domiciliado en Moratín, 32, Fernando de la Cruz Gómez, de veintidós años, con domicilio en Carretera del Este, 3.

Al alcanzar el carro que guiaba en la calle de los Madrazo, sufrió lesiones de pronóstico reservado, Fernando Revuelta Talamillo, de veinticinco años, que vive en Vicente Ferrer, 1.

Del patio de una casa de la calle de Blasco Garay, 46, le quitaron ropas por valor de 96 pesetas, a Vicente Moreno García.

Por el procedimiento del sobre le tiraron 78 pesetas, dos desconocidos, en Alberto Aguilera, a José Vicente Roderio, de veinticinco años, que vive en la posada del Dragón.

## EN PROVINCIAS

**Edificio destruido por el fuego**  
ZAMORA, 16.—En el pueblo Pino de Oro se incendió la casa de Francisco Antón Calvo.

Las llamas se adueñaron del edificio, siendo ineficaces los auxilios, quedando destruido todo el edificio, con muebles, ropas y granos.



El propietario y seis hijos quedan en la miseria. Se reunió el Ayuntamiento para tratar de aliviar su situación.

**Los autores de un robo.—Accidente**  
ZAMORA, 16.—En el pueblo de Villapando, ha sido detenido Valeriano López Vitor, como autor del robo cometido en la Cooperativa del Sindicato del pueblo de Junquera de Tera.

El detenido ha manifestado que le ayudaron en la comisión del robo tres individuos más, que actualmente se encuentran en Valladolid.

En la feria de ganados se cayó Ricardo Abrantes, que había venido a comprar desde el pueblo de Casaseca de las Chanas.

Sufrió la fractura de una clavícula.

## Se suicida un peluquero

GIJÓN, 16.—El maestro peluquero de Avilés Fermín Rave Alvarez, que sufría una grave enfermedad, se suicidó disparándose un tiro con una escopeta debajo de la barba.

## Vuelco de automóvil

BADAJOS, 16.—En Campanario, y en la carretera de Don Benito, un automóvil ocupado por Cristóbal Ledesma, su esposa y su criada, se precipitó por un terraplén, dando dos vueltas de campana, quedando destrozado y heridos todos sus ocupantes.

## Accidente de automóvil

TERUEL, 16.—En la cuesta de Caparrates, a cuatro kilómetros de la carretera de Teruel a Valencia, volcó un auto procedente del pueblo de Soneja, en el que viajaban José Bargues, fabricante valenciano, de cuarenta y dos años; Miguel Piquer, de veintiséis, y Pascual Salcedo, de diez y ocho; resultando con heridas de gravedad los dos primeros, y leve el tercero.

En La Bola de Oro fué hallada la mano de un hombre.

JAEN, 16.—En el sitio denominado La Bola de Oro, fué encontrada, entre escombros, la mano de un hombre, recién cortada.

El hallazgo produjo gran sensación. La mano procedía de una clínica, y había sido arrojada por descuido, en unión de la basura.

**Hombre muerto hallado en una carretera**  
JAEN, 16.—En la carretera a Puente del Rey, ha sido hallado muerto el vecino de esta capital Francisco García Quesada.

Según parece, su muerte se debe a un accidente casual.

## Mata a su antigua novia

JEREZ DE LA FRONTERA, 16.—En una choza de la barriada de San José del Valle, habitada por Josefa Pérez Giraldo, se presentó en ausencia de los padres de ésta, su antiguo novio, Antonio Orellana Jaén "el Gorra", que la reclamó unas ropas que conservaba en su poder. Después de entregárselas Josefa, la disparó un tiro a quemarropa, que la causó la muerte instantánea. El agresor huyó, internándose en el monte.

## Accidente del trabajo.—Una agresión

FERROL, 16.—En un desprendimiento de tierras ocurrido en Puentes, pereció sepultado el obrero Gervasio García.

Cuando se dirigía a su casa de San Saturnino el campesino José Bouzas, fué agredido por dos desconocidos, que le hirieron después de herirle.

En las operaciones de descarga del vapor "Cabo San Martín", se hirió de gravedad el obrero Angel Merlán, que fué trasladado a la Casa de Socorro.

## Lobos en Cambaros

ASTORGA, 16.—Los vecinos de Cambaros y Bazueto se hallaban aterrizados por haber sufrido la molesta visita en sus corrales de varios lobos, los cuales hicieron grandes estragos en las reses.

Unieronse los perjudicados y salieron al monte para dar un ablatido. Como resultado de estas pesquisas mataron a una loba de gran tamaño y a seis lobeznos.

Entre todos se distinguió el vecino Santos Femero, que mereció plácemes de las autoridades.

## EN EL EXTRANJERO

**Ola de calor mortífera en Australia**  
SYDNEY, 16.—En Queensland se ha sentido una fuerte ola de calor que ha causado siete víctimas.

## BENZO-ZINAMICO

### HEROINADO

### Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Si necesita comunicar con cualquiera de las dependencias de este periódico, llame al núm. 1.471, que es el de nuestra central telefónica

# LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 16

Interior 4 por 100		71,95
G. y H.		71,95
Exterior 4 por 100		
F.		86,00
E.		86,00
Amortizable 4 por 100		
Serie E nominales.		86,00
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)		
Serie F.		104,25
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)		
Serie F.		00,00
Deuda Ferroviaria		
A.	105,15	
B.	105,15	
C.	105,15	
Bonos del Tesoro		
A.		000,00
Ayuntamientos		
Madrid 1868.		99,50
Exprs. interior 1899.		00,00
Id. Id. 1909.		95,50
D. y Obras.		95,00
Ensanche.		00,00
Id. 1915.		00,00
Villa de Madrid 1914.		92,50
Id. Id. 1918.		92,50
Cédulas—Banco Hipotecario.		
4 por 100.		00,00
5 por 100.		100,85
6 por 100.		111,00
Acciones		
Banco de España.		589,00
Banco Hipotecario.		000,00
Banco Español de Crédito.		369,00
Banco Hispano Americano.		220,00
Tabacos.		228,00
Fénix.		596,00
Ferrocarriles Andaluces.		81,00
Madrid Zaragoza y Alicante.		548,00
Metro.		149,00
Norte de España.		000,00
Azucareras preferentes.		115,25
F. C.		114,00
Azucareras ordinarias.		00,00
F. C.		59,00
F. P.		000,00
Obligaciones		
Río de la Plata.		217,00
Peñarroya.		000,00
Moneda extranjera		
Francos.		25,15
Francos suizos.		115,50
Francos belgas.		82,15
Liras.		00,00
Libras.		28,68
Dólares.		5,895
Dólares, cable.		000,00

# Cosas del cine

## El maquillaje en "Beau Sabreur"

Debido al ambiente en que se desarrolla el argumento de la nueva producción cinematográfica "Beau Sabreur", el maquillaje resulta elemento importante al filmar las escenas exteriores de dicha obra, en la que toman parte más de 1.250 personas entre hombres, mujeres y niños, la inmensa mayoría de los cuales jamás han actuado en la escena y desconocen el arte del maquillaje. Para suplir esta deficiencia, la empresa ha encomendado a 25 expertos la tarea de ayudar diariamente a estas personas para el arreglo de sus caracterizaciones. Con el fin de obtener la misma tonalidad en el color de la piel, elemento importante en la caracterización, se hizo necesario sacar una fotografía de cada actor al primer día que comenzó a actuar. Teniendo esta fotografía como muestra, la labor de los expertos queda simplificada a una mera revista de cada una de esas personas, teniendo en algunos casos que dar unos simples retoques al maquillaje arreglado por los actores. De esta manera se ha resuelto el problema que confrontó en un principio al director, John Waters, a cuyo cargo está la producción de "Beau Sabreur", al tener que retardar algunas veces y volver a filmar otros debido a que la inexperiencia de los actores hacía que la misma persona apareciese con la tez más oscura o más clara en la misma escena filmada en distintos días. Los 25 expertos contratados por la empresa para ayudar al maquillaje de los "extras", Evelyn Brent, Noha Beery, William Powell, Royce Karns y Frank Reicher, que son los artistas que caracterizan los papeles más importantes de "Beau Sabreur" y que como personas de larga experiencia en la escena muda, conocen a la perfección los secretos del arte del maquillaje, elemento indispensable a todo el que quiere llegar a ser algo en la pantalla.

## Profecías de Hollywood

¿Quién no ha oído hablar de Dareo, el vidente de Cineclandia? En estos tres últimos años Dareo ha llegado a ser una potencia en Hollywood. Entre las estrellas, hombres y mujeres, tiene una importancia enorme. El malogrado Valentino era asiduo visitante y cliente. Las hermanas Talmadge, con sus amigas Lillian y Dorothy Gish, Gloria Swanson, Pola Negri y otros personajes de nota se encuentran a menudo en la sala de espera de sus oficinas de consultas.

Hace cuatro años, abrió una modesta oficina en Santa Mónica, vecina a Los Angeles. Un grupo de actores, de paso por la playa, vio el letrero y entró a hacerse de la buena ventura. Al cabo de media hora salieron con caras que parecían haber visto el rayo estrellar ante ellos.

Vinieron después otros y otros. Algunos, disfrazados. Estos disfraces tenían éxito a veces, pero no siempre.

La fama de Dareo se extendió con rapidez de los talleres de Hollywood. Sus predicciones se cumplían de una manera extraña. Después de tres años, todavía continúa en pleno apogeo.

La modesta oficina fué abandonada. Dareo ahora posee una serie de salas en un magnífico edificio de Santa Mónica. La sala de espera está siempre llena de gente, hombres y mujeres del cine y fuera de él mirando con ansiedad hacia la puerta que conduce a sus oficinas, por donde han de pasar a una señal del secretario.

Sentado ante su escritorio, Dareo es un típico hombre de negocios. Una pequeña bola de cristal delante de él, a la cual echa una mirada de cuando en cuando, es lo único que indica su extraña profesión.

He aquí las últimas profecías de este hombre interesante.

La Prensa ha publicado rumores de un próximo divorcio entre Norma Talmadge

# BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

## Plaza del Carmen, 1.

y Joseph Schenck. Esos rumores son falsos. Sólo la muerte los separará. Costance Talmadge no volverá a casarse por algún tiempo cuando lo haga, será con William Collier Jr.

John Banky abandonará el cine para dedicarse a sus hijos, como madre cariñosa. Antes de eso, empero aparecerá en una película con su marido, Rod. Su casamiento será feliz.

Rod La Rocque no ha llegado aún a su apogeo. Hará algo mejor que "Resurrección". Lo mismo predigo para Dolores del Río, su colaboradora en esa película.

Gloria Swanson y el marqués, su marido, tendrían un heredero dentro de treinta meses. Gloria continuará su carrera en el cine por algún tiempo, pero lo abandonará por el teatro. Tiene muy buena voz; la veo apareciendo en conciertos.

Hay casamiento para Bébé Daniels. Con Jack Piskford. Jack será muy feliz.

D. W. Griffith va a recuperar su antigua fama con la película que tiene entre manos.

D. W. Pickford, Douglas Fairbanks y Ronald Colman continuará su carrera sin tropezar alguno. La disolución de la pareja Colman-Banky en el cine no afectará la popularidad de uno ni otra.

Clara Vow seguirá aumentando su popularidad. No ha llegado aún al zenit de su carrera. Tardará en casarse. Tiene muchos pretendientes y le será difícil escoger.

El sucesor de Valentino será un joven actor; Charles Rogers. La fama a través de una película le llegará como le llegó a Rodolfo, Charles fascinará con su hermosa apostura, gracia y juvenil entusiasmo.

Otros jóvenes actores cuyo porvenir veo muy brillante son Gilbert Roland, Ralph Forbes, Gary Cooper y Marceline Day. Gilbert Roland es el tipo romántico; no me sorprendería verle algún día agregar fama a su nombre dedicándose a escribir novelas románticas.

La carrera cinematográfica de John Gilbert continuará sin novedad durante algún tiempo, pero le veo abandonar el cine por el teatro. Se inclinará a los dramas de Shakespeare.

# La lucha anticancerosa

Ha sido facilitada en la Diputación provincial la siguiente nota oficiosa:

La Diputación provincial, que por imperativos de un inexcusable deber viene atendiendo de una manera muy preterente a la lucha anticancerosa, a cuyo efecto, y para una más encauzada colaboración tiene en vias de construcción un pabellón de Oncología en el Instituto Principe de Asturias, a cuyo sostenimiento atienda con fondos provinciales, se cree en el caso de hacer públicas unas cifras relacionadas con el citado problema y su asistencia y tratamiento en el pabellón Victoria Eugenia, del hospital de San Juan de Dios.

Durante el año 1927 han ingresado en el mencionado establecimiento 124 cancerosos, que corresponden a 89 mujeres y 35 hombres, causando 10.971 estancias, de las que pertenecen 7.033 a las primeras y 3.158 a los segundos, y como cada estancia resulta a 7,50 pesetas, incluida, además de la alimentación, medicamentos, gastos de asistencia, etc., la cantidad satisfecha con cargo al tratamiento y cura del cancer por la Diputación provincial, asciende a un total de 80.932,50 pesetas.

# El baile de la Prensa

Se celebrará este acontecimiento la noche del jueves 23 en el teatro de la Zarzuela, y será como siempre, no un baile mas, sino el baile, el único, la fiesta de la alegría, del lujo, del derroche, de las bellas mujeres y de la gracia, en suma, D. Roy, el notable dibujante, he hecho un primeroso cartel que ya adorna los escaparates de los principales establecimientos de la corte.

Para la tómbola del baile se han recibido ya ininidad de valiosos regalos enviados a nuestras oficinas, Principe 12, y desde el domingo estarán artísticamente expuestos en los suntuosos escaparates de la Casa Acolan, Avenida del Conde de Peñalver, 24. Adelantaremos hoy que el primer premio de la estupenda tómbola será una magnífica pianola-piano Aeolian, de 6500 pesetas, de 88 notas en finísima caoba, último modelo, y una banqueta de caoba y doce rollos a elegir; el segundo, un suntuoso y elegante Citroen 10 HP, conducción anterior, dos asientos y Spider con asiento y respaldo, maravillosamente equipado, expuesto ya en el gran salón de la Sociedad Citroen, Avenida de Pi y Margall, 12.

El orden de los otros premios aún no está designado, pero adelantaremos que entre los muchos regalos que tenemos en nuestro poder hay un lindo manto de Manila, bordado, de los grandes almacenes de Madrid-Paris, una majuina Royal, del Trust Mecanográfico, fonógrafos, colchas, sombreros de señora, abanicos, muebles, relojes de oro y otros muchos más objetos que iremos reseñando.

Los billetes para este acontecimiento de alegría y buen humor se pondrán a la venta desde el proximo lunes 20 de los corrientes, de diez de la mañana a ocho de la noche en el domicilio de la Asociación de la Prensa, calle del Principe 12.

Cada billete llevará un número para la gran tómbola, y los de las señoras, además, dan derecho a una fotografía en la Galería del gran Alfonso, Toleao 83.

Como en años anteriores se instalarán profusión de mesas en distintos lugares del teatro, para servir, al precio insignificante de siete pesetas, un super-froid, compuesto de consomé, jamón de York, pavo trufado, ternera asada, mortadela, ensalada rusa y pasteles o flan de postre.

El tradicional y sugestivo baile de la Prensa superará en alicientes a cuantos puedan imaginar los amantes de estas fiestas.

# Una hélice que se supone sea del aparato en que viajaba el general Primo de Rivera

SEVILLA, 16.—En la finca Alamo, del término de Guadalcanal, ha sido hallada por el guarda Regino Alejandre la hélice de un aparato, suponiéndose sea la que se desprendió del trimotor que traía a Sevilla al general Primo de Rivera.

El gobernador enterado del hallazgo, dió orden de que se llevase la hélice a su despacho.

La hélice, cuyo ajuste con el eje del cigüeñal está roto, tiene las iniciales B. M. W. 4 Heine 46033.

Dos estrellas con cuatro puntas grabadas en los hierros y el número 2.298, serie E.

# Gacetillas

CALDERON.—Esta noche, no hay función, para dar lugar a los ensayos de la comedia, del insigne Benavente, "El demonio fue antes ángel", cuyo estreno se verificará el sábado, a las diez quince de la noche.

Estando a punto de agotarse las localidades para esta función, se despacha en contaduría para las sucesivas representaciones de la misma obra.

LARA.—"El hijo de polichinela", magnífica comedia de don Jacinto Benavente, creación incomparable de esta compañía, se representa mañana viernes, tarde y noche.

Pasado mañana, por la tarde, estreno de la comedia, original de don Manuel Linares Rivas, "La última novela".

INFANTA ISABEL.—Uno de los mas brillantes éxitos de este teatro es sin disputa el logrado con el nuevo juguete cómico "El raid Madrid Alcalá", que a teatro lleno se representa a diario, tarde y noche.

ESLAVA.—Todos los días los dos grandes éxitos; "La cascada", (Balneario de moda) y "Roxana", la Cortesana. Pastuosa presentación.

Mañana viernes, tarde y noche, "Daddy-Doll", por la compañía del teatro Maravillas, con intervención de la "estrella" del baile Laura de Santelmo.

COMICO.—Loreto-Chicote. Hoy, jueves, a las seis y media, vermut de moda a precio populares (tres pesetas butaca), con la 227 representación del inagotable éxito de Luis de Vargas, "Los lagarteranos", y a las diez y media, a precios corrientes, la farsa cómica en tres actos, también muy celebrada, de los señores Paso y Estremera, "¡Tú serás mío!"

MARAVILLAS.—Hoy última noche de actuación de la compañía en Maravillas, que debutará mañana en Romea.

# Noticias militares

## Nueva Capitanía general en Barcelona

BARCELONA, 16.—Se dice que el presidente de la Diputación tiene el propósito de seguir las restauraciones emprendidas en algunas casas de valor histórico adquiridas por la corporación. También figura en su programa construir un gran edificio para Capitanía General, el que, además de comprender el antiguo palacio de los Reyes de Aragón, se le agregará otro cuerpo, cuya salida corresponderá a la Gran Vía Layetana.

## Un modelo de fusil-ametralladora

OVIEDO, 16.—Al concurso abierto por el Gobierno para la construcción de un modelo de fusil-ametralladora entre las industrias civiles, se ha presentado fuera de certamen, por el comandante jefe de los talleres de la fábrica de La Vega, señor Trapote, un fusil-ametralladora de tipo desconocido hasta ahora, y que se distingue de sus similares por un dispositivo que regula los disparos, que pueden hacerse desde 50 a 600 por minuto. Se desconocen las otras características. En caso de ser aceptado el modelo, se solucionaría la crisis armera en Oviedo.

# Academia General Militar

Dispónese que el apartado c) de la condición quinta, regla segunda de la real orden circular de 10 de diciembre de 1927 para el ingreso en la Academia General Militar, quede modificado en la forma siguiente: c) Para las clases de primera y segunda categoría, con un año al menos de servicio en filas y la oficialidad y clases de complemento que tengan cumplido el plazo reglamentario de su servicio, la edad de veinticinco años en la misma fecha señalada en el apartado anterior.

# Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Gallarta II y Villaro II contra Azurmendi y Lejona. Segundo, a remonte: Irigoyen y Tacono contra Pasieguito y Berolegui.

PRINCESA.—A las seis y media: La de San Quintín. Noche, no hay función.

CALDERON.—A las seis y media: Entre desconocidos.

LARA.—A las seis y media y diez y media: El hijo de Polichinela.

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



**Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.**

**Para recuperar la salud más vale dirigirse a las**

### Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

**Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.**

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

### Para Jamones y salchichones

**RICO**  
Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura OSSYIS**  
Os curará vuestras enfermedades de la artritis. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguenera, 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que retomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted (afirmo) y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Moros, 5  
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis